

Murcia

SE ABONAN a los suscriptores a precios especiales.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO.
Número suelto 10 cts.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

La de los tristes destinos

Aun está estudiando nuestro Municipio el modo de resolver el problema de una deuda que por vía ejecutiva cae sobre su Caja en virtud de un fallo de los Tribunales, y cuando busca medios de saldar su deuda de una manera cómoda para el Ayuntamiento, se encuentra ayer el alcalde interino con otra visita del Juzgado en virtud de otro fallo condenatorio, para que la Caja haga efectiva otra vieja deuda.

Nosotros comprendemos que es justo que cobre quien trabajó en servicio del Ayuntamiento; pero en medio de este reconocimiento, no dejamos de lamentar la mala suerte de esta ciudad, a la que con mucha razón llamamos «la de los tristes destinos».

Y nos fundamos en que ahora que el Municipio había entrado por el camino del progreso, gracias a la organización de los ingresos y al aumento de ellos por tanto; ahora que Murcia tenía fundadas esperanzas en que se reformara su urbanización, en que se conseguirían mejoras que tanto tiempo habían en las andadas; que, llegados los viejos acreedores del brazo del Juzgado a apoderarse de aquello que es suyo indiscutiblemente, pero que acarrea las consecuencias funestas de encerrar de nuevo a nuestra capital en un círculo de hierro, del cual no podrá salir en muchos años, teniendo que renunciar a sus mejoramientos en proyecto.

Es desgraciada nuestra ciudad verdaderamente; las torpezas pasadas salen ahora como castigo inmerecido a todos los murcianos, por culpa de unos cuantos que no piensan más que en su presente, sin lanzar ni una mirada siquiera hacia el futuro.

Y ahora salen todos aquellos malos pasos con todas sus negruras, para que arrostran las consecuencias que no tienen culpa de las malas cosas pasadas.

Nosotros deseamos que ya que se trata de murcianos pongan de una parte y de otra todos su murcianismo más acendrado, para que el Ayuntamiento, a la vez que cumple con sus acreedores, pueda desenvolver sus planes y realizar las mejoras que está reclamando la población.

No debe haber intransigencias ni represalias por ninguno de los interesados en estas cuestiones, sino facilidades y generosidad por unos y otros, sin cuyos requisitos, Murcia será la víctima de todas estas andanzas.

Debe aspirarse a enjugar las deudas que pesan sobre nuestro Municipio, pero de manera que la marcha progresiva de la ciudad no se interrumpa por tal causa; pues la opinión imparcial condenaría todo procedimiento absorbente y toda intransigencia irreductible.

Los embargos que caen sobre nuestro Municipio, uno es por la deuda del Matadero, que asciende a unas veintitantas mil pesetas y del que ya tiene conocimiento el público por haber sido tratado en sesiones anteriores, y otro por la deuda del Mercado de la Rambla, que asciende a más de ochenta mil pesetas.

Si el Ayuntamiento tiene que abonar toda esta suma de una vez, adió presupuestado y adió proyectos y esperanzas. Murcia, como la lechera de la fábula, verá a sus pies roto el cántaro en que encerraba sus ilusiones.

Ha coincidido todo esto con la ausencia del alcalde propietario señor Pérez Mateos que se encuentra en Barcelona representando a nuestro Ayuntamiento en la «Semana municipal», y nosotros entendemos que ésta que ha pasado sí que ha sido la «Semana municipal» de Murcia, que acaso quede grabada en los libros de Caja con caracteres que no se borren en muchos años.

Lo dicho, esta nuestra ciudad es «la de los tristes destinos».

Gestiones de Arderius

Por teléfono
En Fomento e Instrucción
Madrid 9, a las 4 t.
El diputado a Cortes Tomás Arderius ha interesado de los ministros de Instrucción y de Fomento el pronto despacho de varios expedientes relativos a Escuelas, caminos vecinales y riegos, del distrito de Lorca.

Tanto de Aparicio como de Cierva ha conseguido la promesa de que los activarán para su pranto despacho.

UNA MEJORA PARA MURCIA

Un Instituto General y Técnico para la mujer

Dícese que el gran Mazarino, estando para morir, hubo de llamar a Luis XIV, para decirle: «Señor, os debo cuanto he sido; pero creo pagaros cuanto os debo dejándoos a Colbert». Y efectivamente, el talento político y los conocimientos financieros de Colbert, fueron tales, que bien pronto permitieron a Francia ponerse a la cabeza de todos los Estados de Europa, pudiendo su monarca apellidarse, con justicia, el Rey-Sol.

Pues bien; si como decía el poeta mantuviera:

«Licet componere cum parvis magna», confrontándonos con Murcia podríamos asimismo, parodiando las anteriores frases, decir: «Os debemos el encanto con que hemos vivido por espacio de catorce años en vuestros deliciosos cántaros; pero creemos pagaros cuanto os debemos dejándoos echados los cimientos de una institución que, de desenvolverse intensamente, os haría la reina de las ciudades». Nos referimos a la creación de un Instituto General y Técnico, para la mujer exclusivamente.

Septimo Severo, para elevar el militarismo al apogeo de su grandeza y esplendor, solía decir: «Atended al soldado y no hagáis caso de lo demás»; y nosotros, inspirándonos en este pensamiento, os decimos: «Educad a la mujer y no os preocupéis de lo demás»; ya que no ha habido, ni hay ni jamás habrá pueblos débiles y decrepitos, mientras la mujer sea culta e ilustrada. Y si no, tendad la vista a aquel venturoso siglo de Pericles durante el cual Grecia llegó al apogeo de su grandeza, poblándose de monumentos suntuosos, entre los cuales destacan el Partenon de Trethion y los Propileos, y veréis enseñoreándose de aquel movimiento artístico y literario a la bella Aspasia, que si es cierto que puede haber exageración al afirmar que corría los discursos que mas tarde había de pronunciar su esposo, el gran Pericles, no la hay, no puede haberla, en la afirmación rotunda y categórica de que a manos llenas prodigara los tesoros de su protección desmedida sobre cuantos literatos, escultores, pintores y artistas en general convertían el palacio de Pericles en un centro de cultura e ilustración insuperables.

Y si de Grecia pasáis a Roma, allí os encontraréis con la gigantesca figura de la ilustre Cornelia, que, viuda con doce hijos, resacalemente rechaza las pretensiones de Tolomeo, que juntamente con su mano la ofrecía la corona de Egipto, ya que tales proyectos apartabanla de su única obsesión: la educación de sus hijos. Y cuantos procedimientos pedagógicos no pone la ilustración en manos de una madre amantísima. Porque nosotros somos de los que creen que tal vez la gloria y renombre que los Gracos alcanzaron y que había de hacerlos inmortales, se debió más que a las profundas lecciones que sus maestros les dieran, a la infinita amargura con que la ilustre Cornelia frecuentemente se quejara diciendo: «¡Cuánto siento que me llamen siempre la suegra de Escipión y no la madre de los Gracos!, pues es de advertir que tenía una hija casada con Escipión el Africano. Seguramente este acicate maternal, frecuentemente repetido, elaboró aquella voluntad de hierro que llevara a los Gracos a hacer sus nombres inmortales, abrazando desde luego la causa de la democracia, para que, con razón, los romanos pudieran poner sobre la tumba de Cornelia, como lo hicieron, el siguiente epitafio: «Hic facit Cornelia mater Gracorum».

Y por último, si pasamos a España, hoy nadie duda que el brillante apogeo que las ciencias y las letras alcanzaron durante nuestro siglo de oro, producto fué de la semilla arrojada en el grandioso reinado de los Reyes Católicos, presidido asimismo por el inmenso talento y desmedida cultura de Isabel, reflejados lo mismo en aquel arranque profético que aconsejara a su esposo a que no expusiera, para el descubrimiento del Nuevo Mundo sus tesoros de Aragón, pues ella subvendría a los gastos con sus rentas de Castilla, que en el episodio de Loja, imponiendo a su marido una resolución acertada, ya que viéndole dispuesto a castigar cruelmente a Boabdil, su prisionero, hubo de decirle: «No, Fernando, déjale en libertad, que con ello continuará en Granada la guerra civil y nosotros iremos ganando mucho»; y no se equivocó ciertamente, pues nada favoreció tanto los planes de los Reyes Católicos, como la guerra civil que continuó destruyendo a Granada, una vez Boabdil puesta en libertad como había predicho Isabel.

Pues bien, Isabel, que en cultura y talento sobrepasaba mucho a Fernando, comprendió que la grandeza de un pueblo depende del desenvolvimiento que en él adquieren las ciencias y las letras, y no omitió sacrificio alguno para que la naciente imprenta y las industrias con ella relacionadas, gozaran de toda clase de privilegios y exenciones, haciéndose acompañar de los hombres más doctos de aquella época entre los cuales se contaron Marino de Sauter, Angleria, Giraldo, etc., los cuales de tal manera irradian en la Corte los sabrosos frutos de sus talentos, que bien pronto apareció una brillante juventud estudiosa en la que destacábase mujeres como la princesa «Catalina», de quien Erasmo decía que era «egregiamente docta»; «Beatriz Galindo», apellidada la latina por sus profundos conocimientos en la lengua del Lazio; «Francisca Nebrija», que explicaba una cátedra de Retórica en la Universidad de Alcalá; «Luisa Medrano», que explicaba los Clásicos en la Universidad de Salamanca; «Cecilia Muello», «Isabel de Vergara», que manejaba a las mil maravillas los clásicos griegos y latinos; «María Pacheco», la «Marquesa de Montegudo», las hijas del «Conde de Tendilla» y otra multitud de ellas.

Murcia se ha enterado de que esta orientación cultural de la mujer es imprescindible, dados los tiempos que corremos, y las «sesenta señoritas» que a la sazón cursan el Bachillerato, juntamente con la circunscripción de que hasta los mismos claustros abran sus puertas para que las religiosas se orienten en estas disciplinas, ponen de manifiesto la necesidad imprescindible de que no se abandone el terreno conquistado y si sesenta alumnas oficiales cuentan con una Facultad de Derecho, y unas ochenta maestras con una Escuela Normal para ellas, esas sesenta alumnas, que seguramente se convertirían en ciento veinte, tan pronto como vieran un Instituto General y Técnico exclusivamente para ellas, demandan que se trabaje sin tregua ni descanso para la implantación del mismo.

Barcelona y Madrid tienen ya los jalones echados para la realización de este pensamiento. En la primera capital las alumnas reciben clase especial del profesorado oficial independientemente de los «alumnos»; en la segunda, dado el número de niñas que asisten a Cisneros y San Isidro, más de noventa en cada uno, han elevado una instancia al ministro de Instrucción Pública, pidiendo la creación de un tercer Instituto madrileño, con destino exclusivamente a las jóvenes que cursan el Bachillerato. Es preciso que Murcia sea la tercera capital que se ponga en condiciones de disfrutar las ventajas de estas nuevas orientaciones, ante las cuales se rinden ya los espíritus conservadores más ponderados, como el señor Gullón, vicepresidente del Congreso, el cual según la prensa profesional, que a mis manos llega en este momento, tratando en su última conferencia dada en la Escuela Normal de Maestras de Madrid de la enseñanza de la mujer, dice: «que si bien en España se ha logrado algún avance es necesario mayor impulso en ella teniendo en cuenta que la educación del hombre no es posible realizarla, sin que previamente se haya hecho una labor de cultura cerca de la mujer cuya acción siempre es decisiva sobre la sociedad». Exacto. Tenemos el honor de haber coincidido en este punto con la alta mentalidad del señor vicepresidente del Congreso, corroborando con su autorizada opinión, cuanto anteriormente queda expuesto.

Mas para que este pensamiento lle-

gue a feliz término, es preciso que los representantes o jefes de las familias cuyas hijas estudian en el Instituto se reúnan y agiten la opinión haciendo ver a los Poderes constituidos que es necesario dar satisfacción en sus ansias de cultura a esa brillante y hermosa pléyade de jóvenes, que en sus nuevas orientaciones descubren una tierra de promisión, con la que jamás habían soñado, y en la que seguramente lo porvenir las deparará frutos más sazonados y mejores; que los que la desventurada tradición, por rutina, las viene proponiendo.

Es preciso que esta nueva cruzada, en la que no debe faltar el concurso de los señores senadores, diputados, catedráticos de la Universidad, Instituto, Escuela Normal, Conservatorio y amantes de la cultura en general, encuentre su «Godofredo de Gullón» en un exquisito poeta, cual el señor Jara Carrillo, en un espíritu valiente y progresivo, cual el del señor Almagro; en un talento tan excelso como el del señor Ruiz-Fanez, cantores todos, eximios, del bello sexo, y con esto seguramente el éxito de la empresa está descontado, pues bastante más difíciles parecían otras y hoy están convertidas en realidades. Y cuenten que si para algo necesitan de mi humilde personalidad, pueden tener la seguridad de que nada satisfaría tanto a mi alma como la de emplear un esfuerzo en la consecución de algo que pudiera arrancar a la mujer de las negruras de un porvenir incierto; pues seguramente, aun estando en Barcelona, nuestro espíritu continuaría conviviendo en Murcia, en donde habríamos hecho lo posible por que de las «ochenta» matriculas gratis que regala el Estado, «cuarenta» hubieran recaído en otras tantas jóvenes.

No hemos de ocultar que, efectivamente, cual afirmó nuestro siempre entrañable discípulo señor Navarro, una de las más gratas satisfacciones que en esta Murcia de nuestros encantos experimentábamos, era el crecimiento gradual y progresivo de alumnas en el Instituto. Cuando llegamos, a diferencia de lo que ocurría en las poblaciones del norte, a esas por aquellos claustros veíase una señorita; poco después formóse un pequeño grupo de jóvenes orientadas en esta dirección, alguna de las cuales, como la señorita Fuster, tiene una magnífica oficina de Farmacia montada en lo principal de Barcelona; hoy aquel grupo se ha elevado a sesenta, y seguramente en un porvenir muy breve se hubiese elevado a ciento veinte o ciento treinta, si la fatalidad, tejiendo un hilo de oro, apenas perceptible, con él no me hubiera atado a la ciudad de los Condes, apartándome de esta tierra hermosa con la cual tal vez los murcianos son los más injustos, pues nosotros creemos que hay pocas en España que desde este punto de vista la aventajen.

Nosotros esperamos que nuestra ausencia será breve, y por eso, lo mismo a esta cariñosísima Redacción de EL LIBERAL que mucho tiempo ha constituye algo íntimo en nosotros, que a la Prensa, en general, y a los muchos y cariñosos amigos que en eu esta dejamos, al despedirnos, les decimos: «Hasta luego: es un viaje con billete de ida y vuelta». Mas si por ventura nuestros cálculos resultaran fallidos, por aquello de que: «Quod vólumus, facile credimus», y de hecho en lo porvenir no nos fuera dado disfrutar de las delicias de esta venturosa Capua, que en nada desmerece de aquella otra, que con sus encantos adormeciera por espacio de dieciséis años al héroe cartaginés, siempre haremos fervientes votos por la grandeza y florecimiento de Murcia, únicos lenitivos que podrían mitigar el dolor de no estar reclinados en su regazo.

MARCOS M. DE LA CALLE.
Murcia 8-VII-921.

De interés agrícola
Obra notable
Avalorado con cariñosa y delicada dedicación, he recibido el segundo tomo de los dos que componen la excelente obra de Arboricultura, cuyo autor es mi querido maestro don J. Manuel Priego Jaramillo, competentísimo Profesor de dicha asignatura en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.

La sola firma de su autor es garantía más que suficiente para juzgar la importancia de la obra; dedicado

muchos años a la enseñanza de tan importante rama de la agricultura, publicó meritorios trabajos en las principales revistas profesionales españolas y extranjeras; comisionado por la Dirección General de Agricultura, recorrió nuestras principales regiones agrícolas estudiando las diversas especies arbóreas en su zona características; fruto de tales trabajos es la obra que acaba de publicar, manantial inagotable de conocimientos útiles tanto para el agrónomo como para el agricultor, ya que en ella aparece perfectamente conlloido el «fondo» científico con la «forma» sencilla y admirable por todos.

Dedicado el primer tomo a «Arboricultura General», encierra utilísimos conocimientos sobre multiplicación y crianza de los árboles; repartición del cultivo de éstos en nuestro país; poda; formación y sistemas de cultivo; defensa, recolección y almacenamiento de las cosechas; selección, embalaje, transporte, venta y conservación de frutos; estudiando en cada una de estas operaciones los procedimientos más convenientes de llevarlas a efecto.

«Arboricultura Especial» titula el segundo tomo, haciendo razonado estudio en cada especie que trata, de su cultivo, datos económicos, clima, suelo y abonos más apropiados. Es la única obra que abarca el estudio de todos los grupos de árboles útiles, extendiéndose a la vez en el de aquellas especies de las zonas cálidas acclimatadas en nuestra provincia y otras de la subtropical.

Establece para su estudio tres grupos: árboles y arbustos frutales, industriales y ornamentales, agrupándolos a su vez por analogías de cultivos y de vegetación, lo cual consideramos como un gran acierto del autor, pues con ello aclara los procedimientos y evita repeticiones enfadosas.

En resumen: que hasta la aparición de tratado tan completo, el cultivo de los árboles en nuestro país adolecía de la falta de conocimientos tanto prácticos como científicos, lagunas que tan atinadamente ha venido a llenar con su autoridad y amor a tan importante rama de riqueza el señor Priego Jaramillo.

Nos complace en extremo dar a conocer tan acabada obra, por el interés que la misma ha de despertar en aquellos que del cultivo de los árboles se ocupan, entre los cuales, no dudamos, ha de tener una brillante acogida.

Reciban, pues, mi felicitación el autor, mi enhorabuena los cultivadores, en interés de los cuales, más que nada, expuse mi modesta opinión sobre tan interesante obra.
Murcia 9 Julio 921.

FELIPE GONZÁLEZ
Ingeniero Agrónomo

La causa de Aragónés

Un discurso memorable

Terminada la vista de la causa, que tanta expectación despertaba, seguida al exguardia civil Eugenio Aragónés por la muerte que dió a su nueva, Carmen Martínez, en Marzo del 17, sigue siendo la nota del día el magnífico informe con que el defensor, don Juan Antonio López Sánchez-Solis, consiguió del Jurado un veredicto de inculpatibilidad y del Tribunal de Derecho sentencia absolutoria.

No ha sido este el primer triunfo del notable abogado, pero sí el más definitivo, el más justamente celebrado y el que le asegura por derecho propio lugar preeminente entre las primeras figuras del Foro murciano.

Con el salón rebosante de público, visiblemente predisuelto contra el procesado, y ante un jurado compuesto de personas que por su cultura y solvencia moral únicamente podrían ser convencidas por sólidas razones y movidas por estímulos de justicia; después de una durísima acusación fiscal del señor de Miguel, tan extensa como elocuente e intencionada y de un informe del acusador privado señor Escribano, lato, hábil y apasionado, comenzó su discurso el señor Sánchez-Solis en las condiciones más desventajosas.

Es difícil hacerse escuchar con gusto de un auditorio fatigado por cuatro horas de atención. Pero desplegó en la defensa elocuencia tan elevada, empleó argumentación tan lógica, rebatió con tanta habilidad y presteza los cargos de las acusaciones e hizo resaltar con

tan meridiana claridad la importancia de las informaciones periciales y las declaraciones de los testigos favorables a su defendido, que Jurado y público se pusieron de su parte y el primero dictó veredicto de inculpatibilidad, de acuerdo con sus conclusiones, y el segundo acogió con espontáneo y ardoroso aplauso dicho veredicto.

Ya había arrancado el señor Sánchez-Solis entusiastas manifestaciones de aprobación, a pesar de la energía del presidente señor Chulvi en reprimirlas, en varios párrafos de su discurso, repletos de noble emoción, y al defender, con el calor propio de su fogoso temperamento, al Jurado de Murcia de los ataques que por supuesta leñidad le dirigieron las acusaciones.

Al felicitar por su hermoso triunfo al señor Sánchez-Solis, nos felicitamos a nuestra vez, pues no solo es murciano este ilustre letrado sino que hizo los estudios de la carrera, a cuya meta tan pronto ha conseguido llegar, en la Universidad de Murcia; esa Universidad tan injustamente calumniada en sus primeros años de vida, y en cuya creación puso EL LIBERAL tanto entusiasmo y tan gran cariño.

CARTAGENA

El suceso de ayer Un conato de incendio p oduce general alarma

Ayer tarde, a la una, el terrorífico sonido de la corneta de los Bomberos anunciando fuego produjo en toda la ciudad general alarma, pues hay que tener en cuenta que cuando la corneta sale a la calle, es cuando el fuego es de importancia.

Ayer ocurrió todo lo contrario, salió a la calle cuando precisamente no era nada que mereciera ni la intervención de un bombero.

La gente, acudió en número considerable al lugar donde decían era el fuego. No nos quedamos nosotros atrás, para cumplir con nuestro deber y llegamos a la calle de Don Matías, donde en el bajo de la casa números 19 y 21, habíase prendido fuego a una colaña que fué apagada por dos vecinos.

Chasqueado el público, censuraba el que se alarmase con esos toques de corneta a los vecinos.

Y... este fué el suceso de ayer que más bien puede calificarse de «broma» o de «falta de serenidad».

Música en el Muelle

Apesar de que no hemos recibido programa como es costumbre en los directores de las otras bandas militares, sabemos que mañana tarde de 7 a 8 amenizará el paseo del Muelle de Alfonso XII la notable banda de música del Regimiento Sevilla que dirige don Marcos Ortiz.

Suponemos que el programa será de lo más escogido.

Después del suceso de la estación
En «Levante Agrario» y en su sección de Cartagena dice que va a iniciarse una suscripción popular para regalar las insignias de la Orden de Beneficencia, al guardia Antonio Carrión que pudo arrebatar el arma al loco José Roso tras tenaz lucha.

Bien está que se haga eso y que el Carrión ostente con orgullo esa recompensa, como bien ganada fué, pero hemos de tener en cuenta también que a Carrión, le acompañaba aquella noche otro compañero y que si no quitó el arma, por lo menos auxilió y luchó también con el Roso y que es digno de la más modesta felicitación cosa que según nos dicen no se ha hecho.

Al teniente de Seguridad más que a nadie nos dirigimos en estas líneas para que si él tiene que hacer la propuesta, pida la recompensa debida en mayor o menor escala para ambos guardias de Seguridad, ya que para los de la benemérita que resultaron gravísimamente heridos también ha de hacerse como merecen por su heroico comportamiento.

Los festejos del Carmen
El próximo martes de nueve a doce de la noche darán principio los festejos carmelitanos con un gran concierto musical por la banda del Regimiento Cartagena, que continuará en noches sucesivas.

El programa de festejos cívicos está compuesto por castillos de artificios, dianas, verbenas, elevación de globos y otros y el religioso por funciones religiosas solemnes, novenas y procesión.

A divertirs pues, tocan.—9 Julio.

El Liberal

OFICINA DE LA PRENSA DIARIA LOCAL... ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA...

ITALIA EN CRISIS

La transformación del estado

No significa un triunfo del socialismo italiano la llegada de Bonomi al poder. Bonomi, a pesar de su procedencia socialista y de conservar su antigua etiqueta...

Pero su ascensión a la presidencia del Consejo tiene una gran importancia. Señala el fin de los Gobiernos genealógicamente burgueses. Un hombre insospechable de revolucionarismo...

El proletariado, claro es, opone a esta política su anhelo de incautarse inmediatamente del poder. Se considera ya con la fuerza y la capacidad suficientes para asumirlo...

Y el gran error de Giolitti ha consistido, después de los triunfos relativos de su política, en consultar al pueblo. Su coincidencia con los puntos de vista socialistas al resolver el litigio con Yugoslavia...

Ahora, con la subida de Bonomi, va a ensayarse otro aspecto de la misma política. La política fundamental del Gobierno no se ha modificado. Sólo se ha modificado lo que podría llamarse el procedimiento...

A pesar de tener esta significación el Gabinete de Giolitti tuvo que ca-

raerizarse con la presencia de Labriola y de Croce. Estos dos nombres han representado, uno, Labriola, la incorporación del concepto sindicalista del trabajo al cuadro ideológico de la política gubernamental...

El lunes próximo entran de semana en la Casa de Misericordia los vocales don Vicente Llovera y don José Hernández Mora.

El viernes 7, a las seis y media de la mañana, se verificó en la iglesia rectoral de Santa Eulalia el enlace matrimonial de la agraciada joven Ginesa Rios Garay con nuestro apreciable amigo don Diego Montezinos Castaño.

Después de celebrada la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente. Reciban los dichosos esposos nuestra más cordial y sincera enhorabuena que hacemos extensiva a ambas familias de los contrayentes...

Después de celebrada la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente. Reciban los dichosos esposos nuestra más cordial y sincera enhorabuena que hacemos extensiva a ambas familias de los contrayentes...

LIBROS RECIBIDOS
«La Alhambra», novísimo estudio de Historia y Arte por Luis Seco de Lucena, segunda edición. Precioso libro de 500 páginas, en cuarto menor, lujosamente impreso y embellecido con cincuenta magníficas láminas estampadas en papel couché...

MERMELADAS BERNAL
La ley de 4 del actual, reforma la tributación por utilidades de estas sociedades. Fija como tipos máximos el 5 por

100 para dividendos y el 12 por 100 para utilidades. También obliga a presentar los balances en las oficinas de Hacienda.

Una preguntante he de hacer Bartolomé la curiosidad me vuelve loca: ¿Con qué hace la limpieza de la boca? Uso siempre el sin par Licor del Polo que es belloco y refresca cuanto toca

Agua del Segura, filtrada. Única que puede deberse en confianza para garantizar la salud, a 5 céntimos cántaro. Agua pluvial, a 20 céntimos cántaro. Calle Acequia, 10. Casa grande.

Excesos de comer y beber
Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos que evita por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

El lunes próximo entran de semana en la Casa de Misericordia los vocales don Vicente Llovera y don José Hernández Mora.

Banco de Cartagena
Interés anual 8 y 1/2 por 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Ha dado a luz, con toda felicidad un precioso niño, la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Pascual Ayala. Felicidades a los dichosos padres por tan fausto motivo.

El viernes 7, a las seis y media de la mañana, se verificó en la iglesia rectoral de Santa Eulalia el enlace matrimonial de la agraciada joven Ginesa Rios Garay con nuestro apreciable amigo don Diego Montezinos Castaño.

Actuaron de padrinos los jóvenes hermanos Elvirita y Quinto Montezinos, simpáticos sobrinos del contrayente.

Después de celebrada la ceremonia los invitados fueron obsequiados espléndidamente. Reciban los dichosos esposos nuestra más cordial y sincera enhorabuena que hacemos extensiva a ambas familias de los contrayentes...

LIBROS RECIBIDOS

«La Alhambra», novísimo estudio de Historia y Arte por Luis Seco de Lucena, segunda edición.

Precioso libro de 500 páginas, en cuarto menor, lujosamente impreso y embellecido con cincuenta magníficas láminas estampadas en papel couché y docientos fotografías de artísticos dibujos e interesantes fotografías intercaladas en el texto. Visión de la Granada árabe del siglo XIV; minuciosa, amena y documentadísima, descripción de la Alhambra, los Palacios, Torres, Puertas y Monumento; historia de su construcción y conservación hasta el día; tradiciones, leyendas, poesías, discursos, juicios y disertaciones sobre el arte musulmán granadino y criterios y doctrinas sobre la Alhambra. Conclusiones y apéndices históricos, biográficos y bibliográficos.

Obra interesantísima de amenidad y cultura absolutamente precisa para el conocimiento integral, histórico y artístico, de la Alhambra.

Se vende en el domicilio del autor, (calle de Peco Seco de Lucena, 11) y en todas las librerías, al precio de diez pesetas, encuadernada al cartón con una bella cubierta en colores, y quince con encuadernación de lujo en piel y tela.

Los pedidos a don Luis Seco de Lucena.—Granada.—Acompañando el su importe, más el del franqueo y certificado de los ejemplares que se pidan, si éstos han de remitirse por correo.

CALLOSA DE SEGURA

Grandes fiestas
Con motivo de la tradicional feria de la Virgen del Carmen, se celebrarán en la fidelísima y real villa de Callosa de Segura, en los días 14, 15, 16 y 17 de Julio de 1921, grandes fiestas con arreglo al siguiente programa:

Día 14.—Al amanecer, se anunciará al vecindario el principio de los festejos con un repique general de campanas y disparo de morteretas y voladores. A las siete, efectuará su entrada en la villa dos populares dulzaineros, que recorrerán las principales calles. A las once, pasa-calle por las dulzainas, acompañando a los Gigantes y Cabezudos, que recorrerán la población. A las siete de la tarde, pasa-calle por la banda de música de Rafael. Por la noche, de diez a una, concierto en el real de la feria, por la mencionada banda de música.

Día 15.—Al amanecer, diana por las dulzainas, repique general de campanas y disparo de morteretas y voladores. A las ocho, entrada por la Estación del ferrocarril de la lauroada banda de música del Regimiento de infantería de la Princesa, que tan brillantemente dirigió el Ilustre profesor señor Peñalva Téllez. A las ocho y media, solemne función religiosa, en la que pronunciará la oración sagrada en honor de Nuestra Señora del Carmelo, nuestro paisano el M. I. señor doctor don Antonio Hidalgo Mateo, canónigo de la Santa Iglesia Magistral del Sacro Monte de Granada. De diez a doce, cucañas infantiles, ameznadas por las dulzainas. De dos a cuatro de la tarde, carreras de bicicletas en la Avenida de Ruiz Valarino, adjudicándose premios a los mejores corredores. De seis a ocho, concierto musical por la banda del Regimiento citado, en el real de la feria, y combinación de tarjetas postales, adjudicándose bonitos premios a las parejas afortunadas. A las ocho y media, gran retreta luminosa por la banda de música, cornetas y tambores del Regimiento de la Princesa. De diez a doce, velada musical por la repetida banda en el real de la feria. A las doce, se disparará una magnífica alborada por un notable pirotécnico.

Día 16.—A la salida del sol, solemne Misa de campaña, oficiada por el nuevo espellán, hijo de esta villa, don Rafael Ramón García, en el pabellón del real de la feria, con asistencia de la banda de música del Regimiento, que terminará la Misa recorriendo las principales calles de la villa, ejecutando una marcha diana. A las ocho y media, solemnisima función religiosa con asistencia del Muy Ilustre Ayuntamiento, estando en cargo de cantar las glorias de Ntra. Sra. del Carmen, el Lcdo. don José Torrella, cura propio de la Santa iglesia parroquial de Santa Justa y Rufina, de la ciudad de Orihuela; durante el Ofertorio de la Misa, la banda del repetido Regimiento interpretará una hermosa pa-

La cuestión de Marruecos

Normalidad
Madrid 9, a las 2 t.
Dicen de Tetuán que sigue la tranquilidad en las nuevas posiciones ocupadas por nuestras tropas. El enemigo no ha hecho ningún acto de presencia. Por ciertas confidencias se sabe que el enemigo tuvo muchos muertos y centenares de heridos. Las tropas recogieron 50 cadáveres. El Raisuni se muestra desalentado.

ira musical. De once a doce, cucañas y juegos infantiles. De dos a cuatro de la tarde, carreras de burros y de chicos metidos en sacos, en la Avenida de Ruiz Valarino. De seis a siete, concurso de belleza en el Real de la Feria, ameznado por la banda del Regimiento. A las siete, solemne procesión de Nuestra Señora del Carmen, que recorrerá las calles Mayor, Mesón, Cuesta, Nieves, Rambla y Mayor, con asistencia del Muy Ilustre Ayuntamiento y banda militar, cantándose en el pabellón municipal una solemne salva al llegar a él Nuestra Señora del Carmen, que será despedida con una hermosa traca. A las diez, por el reputado pirotécnico señor Cánovas, se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales, en el cual presentará por primera vez el citado señor su última creación, consistente en un «teléfono» que correrá todo el lugar de la Feria. De once a una, velada musical.

Día 17.—A las siete, diana por las bandas militares. A las ocho, misa solemne. A las diez, dará principio la benéfica Fiesta de la Flor, en la que las más distinguidas señoritas de la localidad, acompañadas de los jóvenes de la comisión organizadora, recolectarán fondos para el Santo Hospital de esta villa, ameznando la simpática fiesta la banda de música. De dos a cuatro de la tarde, cucañas y juegos infantiles. De seis a nueve, continuación de la Fiesta de la Flor. A las diez, por inteligente pirotécnico de esta localidad, se disparará una magnífica cuenda de fuegos artificiales. De once a una, velada musical en el Real de la Feria. A la una, fin de fiesta con el gran premio sorpresa de la Fiesta de la Flor, con lo que se pondrá fin a los festejos.

Callosa de Segura, 20 de Junio de 1921.—El alcalde, Luis Pina Gilaber.—El secretario, Alfonso de Agarra.

IN 4ª PLANA Información de actualidad

«LA HISPANO SUIZA»
Nuevo triunfo de esta marca en Francia

«El «Amateur Mr. Dubounet» gang con un coche HISPANO de serie y su la menor preparación las copas Boulogne y Beillot a 104 kms. hora de velocidad media batiendo los otros profesionales que con coches de las principales marcas especialmente preparados para carrera tomaron parte». Felicitamos a la Industria Nacional por este nuevo éxito que viene a aumentar la serie de los alcanzados en cuantas pruebas se ha presentado así como a su Agente en esta Región D. José de la Plaza.

La cuestión de Marruecos

Normalidad
Madrid 9, a las 2 t.
Dicen de Tetuán que sigue la tranquilidad en las nuevas posiciones ocupadas por nuestras tropas. El enemigo no ha hecho ningún acto de presencia. Por ciertas confidencias se sabe que el enemigo tuvo muchos muertos y centenares de heridos. Las tropas recogieron 50 cadáveres. El Raisuni se muestra desalentado.

Se asegura que piensa refugiarse en el santuario de Muley Abeseban confiado en que Borenguer no le atacará por respeto a sus sentimientos religiosos.

Desde allí intenta pactar las condiciones de su sometimiento a España, caso de que Borenguer acceda a entablar negociaciones.

EN GOBERNACION

La alarma de los sindicalistas detenidos

Por teléfono
Manifestaciones de Bugallal
Madrid 9, a las 5 t.
El conde de Bugallal, al hablar con los periodistas, ha dicho que considera infundada la alarma que se ha producido al creer que serán trasladados a Barcelona los sindicalistas encerrados en Mahón.

Todo depende del «Noy del Sucre» en el que intervinó para que se suspendiera con objeto de evitar la tranquilidad.

Este incidente todo lo lió. Nadie ha pensado en libertar a los detenidos ni en hacer nada con ellos. El mes pasado solicitaron permiso para poderse bañar en el mar y he accedido gustoso.

Me escribieron mostrándome su gratitud. Considera disculpable en los intereses todos los temores, pero insistió en que deben considerarse absurdos.

Ninguna cosa existe que pueda relacionarse con ellos. El atentado de anoche en Barcelona es de esos fáciles de precisar la causa de ellos.

Ya que estábamos tranquilos por estos días, que habían transcurrido sin crímenes...

La subida del pan por culpa de Cierva

Dijeron los periodistas a Bugallal que Cierva había notificado al alcalde que el día 15 considera terminado el régimen de subvenciones a los panaderos de Madrid y que estos habían notificado que elevarían el precio del pan a 85 céntimos el kilo. Bugallal se ha mostrado sorprendido, pues dice que lo ignoraba.

BARCELONA

Por telégrafo
Sobre el asesinato de Juan Zagarrí
Madrid 9, las 2 t.
El conserje de la sociedad de «La Constanza» Juan Zagarrí, asesinado anoche, era un ardiente propagandista de los ideales sindicalistas. Gozaba gran influencia entre las obreras de arte textil, y sus huelgas organizó.

Estuvo detenido varias veces por creérsele complicado en diversos atentados cometidos por el sindicato úrico.

Maura pesimista

Por telégrafo
Madrid 9, a las 2 t.
Maura recibió en Solórzano a una numerosa Comisión de amigos políticos con los que conversó de las actuales cuestiones. Se mostró hondamente pesimista en la solución de los conflictos sociales de Barcelona.

Pedro Jara Carrillo LAS CARACOLAS

—Me detendrán, tío, me detendrán, y yo soy inocente; me llevarán a la cárcel y la deshonra caerá sobre mi pobrecita hermana, sobre usted, sobre mis padres que están en la gloria.

El cura lo escuchaba con una sonrisa amarga y filosófica, que quería decir que no creía en sus palabras.

Arturo prosiguió suplicándole, abrazándose a sus piernas como un perro que festeja a su amo después de no haberle visto en mucho tiempo.

Por fin el cura, en tono apostólico, patriarcal, pronunció las terribles palabras de su sentencia:

—Yo no puedo hacer nada en este asunto.

—¡Pero, tío, por Dios...!

—¡No puedo hacer nada!

Arturo se quedó más frío que estaba.

En aquellas palabras del sacerdote, veía el sobrino las sombras tenebrosas de la cárcel, su emigración tal vez.

Había perdido toda esperanza de librarse de la amenaza aterradora de Antonio.

El señor cura, salió sin hacer caso de los lamentos y súplicas de Arturo.

Este lo siguió sin darse cuenta, como un autómata.

Salió tras él, atravesó la plaza de la iglesia, luego la calle que separaba la casa del párroco.

Don José iba preocupado, compungido; no se pudo dar cuenta ni siquiera de que Arturo lo seguía.

Entró en su casa y su sobrino también. No estaba dispuesto a ceder en aquel empeño que suponía su libertad.

Se decidió a no salir de aquel hogar ni aun a viva fuerza.

Al día siguiente don José acompañado de su sobrino llegaba a la casa señorial del Cabezo y entraba al despacho del general.

El párroco rogó a don Gonzalo que llamara a toda su familia, porque Arturo tenía necesidad de verificar ante todos un acto de desagravio y de justicia.

Pronto se encontraron presentes doña Carmen, María y aun Fuensanta que con ellos estaba.

Todos quedaron sorprendidos de la presencia de Arturo, el cual no se atrevía a levantar la vista del suelo.

Hubo unos instantes de silencio que cortó el cura dirigiéndose a su sobrino y dirigiéndose a su sobrino y diciéndole:

—Ya estamos aquí; ahora ante esta honrada y respetable familia confiesa tu pecado y expresa tu arrepentimiento, como me has ofrecido.

Y Arturo, apenas terminó su tío de pronunciar estas palabras, hincó sus rodillas en el suelo, ante la figura noble y severa de don Gonzalo; cogió una de las manos del general y besándola repetidas veces exclamaba:

—¡Perdón... perdón por mi mal proceder; yo fui un infame al entrar en la ermita pregonando después el hecho que ofendía la impecable dignidad de María. Yo sabía que esperaba a Antonio, como sabía también que Antonio no llegaría aquella noche; tenía noticias del atentado criminal que se tramaba contra él... Pero, por Dios, don Gonzalo, que contra mí no se haga nada, porque yo no tuve la culpa... fui engañado por un mal hombre que me ha metido en todos sus malos pasos... Yo prometo reivindicar mi nombre, hacerme digno del afecto de mi tío y del de ustedes, renunciando a esa vida disoluta en que los malos consejos y las malas compañías me metieron... Perdón, don Gonzalo; perdón, María; perdón pido a todos. Anoche declaré ante los mozos y viejos de todo el pueblo que era falso cuanto había dicho de María, hoy lo repito ante ustedes y después lo iré diciendo donde quiera que haya dos personas que me escuchen... yo estaba ciego, estaba idiotizado por el vino y los malos consejos...

Fuensanta, oyendo estas palabras de su hermano, lloraba en silencio; el señor cura sonreía como el que acaba de realizar una buena obra y don Gonzalo, después de una pausa, dijo:

—Muy bien, muy bien, Arturo: el acto que acabas de realizar te reconcilia con nosotros y desarma las iras justas de mi indignación; puedes tener el perdón como concedido de mi parte y por la de todos los míos; pero queda una cuestión pendiente que es la que es preciso aclarar: ¿quién es el autor del atentado contra Antonio? Esta es una cosa que no he de perdonar.

Arturo miró, al general medrosamente, al escuchar aquellas inesperadas y enérgicas palabras.

Don Gonzalo, con la frente levantada y en ademán interrogante, esperaba la respuesta.

—Por Dios, don Gonzalo, yo no he de decir quienes fueron los que hirieron a Antonio... no puedo... no debo... acaso entonces peligrará mi vida también...

—No hay que tener compasión contra el que inspira tal crimen;—prosiguió el general—y si tú te obstinas en guardar el secreto, sufrirás solo las consecuencias. Hay un hombre en la cárcel desde entonces y es preciso que recobre su libertad y vuelva al seno de su familia borrando esa mancha de sangre que se ha echado sobre ella; para eso estoy tan decidido, que no cejaré ni un paso hasta conseguir que brille la luz de la justicia.

—Pues irás ante los jueces, porque te acusaré yo—exclamó el general resueltamente. Vinieron en esto las consideraciones del párroco, las razones bondadosas al oído de Arturo; si él no era culpable ¿por qué tener inconveniente en decir la verdad?

Pero contra estas razones pesaba más en el ánimo del sobrino el recuerdo del Mayorazgo, sabiendo que jamás le perdonaría su acusación.

Estaban en estos instantes de lucha, cuando llamó a la puerta un alguacil al que hicieron penetrar en el despacho. Llevaba el oficio del juez, en el cual requería la presencia de Arturo en el Ayuntamiento.

Todos quedaron sorprendidos por aquella inesperada visita.

El sobrino del cura se tornó lívido y poco faltó para que viniera a tierra accidentado.

Los sollozos de Fuensanta, contenidos hasta entonces, se escucharon fuertes y angustiosos.

El párroco miró a don Gonzalo, como pidiéndole solución a aquel problema.

Al general, por lo pronto no se le ocurrió más que rogar a su esposa que saliera del despacho con María y Fuensanta.

Y cuando estuvieron solos el cura, el general, el alguacil y Arturo, don Gonzalo requirió al sobrino por última vez para que declarara la verdad.

Fueron aquellos unos instantes muy angustiosos para Arturo; luchaban en su espíritu dos temores insuperables: el de la

El veraneo regio

Por teléfono
Llegada de Santander
Madrid 9, a las 4 t.
Allendesalazar ha manifestado que llegaron a Santander, sin novedad, la reina Victoria y los infantes.

El veraneo de Lema

Por teléfono
Alondariz y San Sebastián
Madrid 9, a las 4 t.
El marqués de Lema marchará la semana próxima a Mondariz. Después irá a San Sebastián, empezando la jornada oficial.

Convenio con Bélgica

Por teléfono
Dice la "Gaceta"
Madrid 9, a las 4 t.
La "Gaceta" de hoy publica una disposición anunciando que se ha ajustado con Bélgica un convenio arancelario provisional.

TOLDO

Por telégrafo
Los nuevos alfices.-La entrega de reales despachos.-En el patio del Alcázar.
Madrid 9, a las 9 n.
En el patio del Alcázar se ha verificado la entrega de reales despachos a los nuevos alfices de infantería. Asistieron varios generales, profesorado de la Academia y los alumnos.

El conflicto minero de Asturias

Por telégrafo
Reunión de patronos y obreros
Madrid 9, a las 9 n.
Bajo la presidencia de Cierva se han reunido nuevamente en el ministerio de Fomento los patronos y obreros de Asturias.
Unos y otros volvieron a deponer sus respectivos puntos de vista, insistiendo los obreros en solicitar un inmediato aumento en sus jornales, mostrándose los patronos dispuestos a acceder a la petición de los obreros, en caso de que el Estado suprima el impuesto sobre la producción hultera.
Se procedió a examinar por los concurrentes a la reunión las diversas proposiciones que hicieron los obreros y las presentadas por los técnicos del ministerio, siendo todas rechazadas.
Se acordó celebrar mañana una nueva reunión pero con la asistencia del ministro del Trabajo.
En esta reunión se acordará la designación de una Comisión técnica del ministerio para que se traslade a Asturias y examine todos los antecedentes de la situación de la industria hultera, los precios de las substancias y el problema de las viviendas.
Esta Comisión será la encargada de informar de todo esto al ministro para que resuelva el problema en otras nuevas reuniones, de manera definitiva.
Las impresiones son pesimistas.

DE FOMENTO

La labor de Cierva

Por telégrafo
El aumento del precio del pan
Madrid 9, a las 9 n.
Cuando se divulgó por Madrid la noticia de que como consecuencia de la disposición de Cierva suprimiendo la subvención que da el Estado a los panaderos, éstos elevarán el precio del pan a 85 céntimos, todos se llenaron de asombro y de estupor.
Las censuras a Cierva son unánimes.
Toda la Prensa dice que Cierva, lejos de contenerse en su peligrosa actuación tan censurada, obediendo a su temperamento anarquizante y violento sigue una política funesta desde el ministerio, como si se propusiera únicamente producir conflictos al Gobierno para favorecer el descontento y amenazar la paz pública.
Por si no fuera bastante el alza que ha sufrido el precio del bacalao, del azúcar, patatas, arroz y especialmente el del aceite que lo ha sido de un modo exagerado, a causa del régimen de exportación, tiene ésta otra iniciativa para elevar el precio del pan 20 céntimos en kilogramo.
También ha sorprendido bastante en la Real orden la tendencia de hacer partícipe al Ayuntamiento en la protesta popular.
También se presiente el deseo de que el Ayuntamiento sea quien pague la subvención que el Estado deja de abonar, olvidando la triste situación económica del Municipio.
Se cree casi seguro que esta iniciativa de Cierva no prosperará, porque si prospera, seguramente se produ-

ciría una protesta violentísima en el pueblo que está harto de tanta resignación.

Allende y el gobernador
A última hora de la tarde se entrevistaron Allende y el gobernador para tratar del asunto del pan.
El gobernador expuso al Presidente la gravedad de la situación, caso de cumplimentar las disposiciones de Cierva.
También esta noticia produjo verdadera estupefacción en el Ayuntamiento.

Pablo Iglesias y los periodistas

Por telégrafo
Declaraciones del jefe socialista.-La actitud del partido socialista y la U. G. T.-¿Habrá huelga general?
Madrid 9, a las 11 n.
Los periodistas han tenido ocasión de entrevistarse con el viejo jefe del partido socialista Pablo Iglesias. Le encontraron de salud bastante quebrantado.
Hablando sobre los motivos que obedece la actitud en que se ha colocado el partido socialista y la U. G. T. frente al Gobierno manifestó:
Que debido a su delicado estado de salud, no puede ocuparse de los asuntos del partido; pero que ante la gravedad de las circunstancias y a los rumores que han circulado, creyeron los comités que debían reunirse en mi casa, y así lo hicimos; adoptando los acuerdos ya publicados y que se han de realizar inmediatamente.
No puedo añadir—decir más por hoy, sobre los rumores que vienen circulando.
Respecto a la conducta seguida por el Gobierno con el elemento obrero, los compañeros de la minoría cumplirán con su deber, como lo han hecho hasta ahora, con la satisfacción mía.
Para la defensa de las aspiraciones obreras está perfectamente identificada la U. G. T. con el partido socialista.
Precisa que nos defendamos y los compañeros se encargarán de la forma, según lo exijan las circunstancias.
Preguntado si se declararía la huelga general, como se viene amenazando, contestó: Hasta ahora no se han adoptado más acuerdos que los ya manifestados; después ignoro lo que ha de ocurrir.
Dentro de pocos días—terminó diciendo—abandonaré Madrid para dirigirme a Asturias, a donde voy en busca de mejoría en mi salud.
Aunque el leader socialista, se ha mostrado bastante reservado, de las manifestaciones que ha hecho, se deduce que los elementos obreros se preparan a una defensa enérgica y tenaz frente a la política social que desarrolla el Gobierno.

El terrorismo en Madrid

Por telégrafo
El asunto de la calle de San Mateos.-Actitud de los obreros.-¿Jueza varias declaraciones.
Madrid 10, a las 1 m.
Entre el elemento obrero reina alguna efervescencia con motivo de las últimas detenciones realizadas por la policía.
El juez que entiende en el supuesto atentado contra el regente de la imprenta de la calle de San Mateos, tomó hoy declaración a diez detenidos.
No encontrando en sus declaraciones motivos para ser procesados, dió orden para que fueran devueltos a la Dirección de Seguridad.
También declararon hoy ante el juez tres sindicalistas, detenidos con motivo del atentado.
Parece que también el juez está dispuesto a libertarlos por no haberse probado gran parte de las acusaciones que se hacían contra ellos.
Estos individuos no tienen tampoco antecedentes punibles.

El Comité Socialista y el Gobierno

Por telégrafo
Una entrevista con Allende
Madrid 9, a las 11 n.
A las cinco y media se ha celebrado la anunciada entrevista entre Allende y los Comités Socialistas y de la Unión General de Trabajadores.
Largo Caballero expresó su protesta contra los peligros que amenazan a los detenidos en Mahón, ante la posibilidad de que sean trasladados a Barcelona.
El presidente del Consejo contestó que efectivamente había recibido en este sentido cartas del Noy del Sure, pero que estos temores eran infundados.
Adujo argumentos análogos a los

expuestos esta mañana por el conde de Bugalla.

El presidente condenó después los sucesos que ocurren en Barcelona. Añadió que se han tomado todas las medidas para evitar que se repitan.
Intalecio Prieto manifestó a Allende: Nosotros pedimos también seguridad para los detenidos, quienes pasan las noches vigilando la puerta de la cárcel para evitar que ocurran posibles accidentes.
Cuando estos son libertados las mujeres y niños los rodean y los conducen a sus domicilios, evitando así, tropiezos con los del Sindicato libre.
Allende le contestó que por razones de legalidad y humanidad, el Gobierno está dispuesto a que caso lo que ocurre en Barcelona.
Sabarit preguntó al Presidente por qué no se había llevado al Consejo de ministros el restablecimiento de las garantías constitucionales como había prometido en pleno Parlamento.
El Presidente le contestó que por causas de índole política, ha motivado dicho estado, pero que sería objeto de estudio para que de modo general fueran restableciéndose las garantías en toda España.
Entonces Prieto le indicó que si apareciera en la "Gaceta" un decreto sobre el restablecimiento de las garantías, el carente por ciento de los conflictos sociales desaparecerían.
El presidente tomó nota de la observación.
Fernando de los Ríos, añadió que era lamentable que después de cien años de período constitucional, se tropezase con tales dificultades para el restablecimiento de las garantías.
Allende insistió nuevamente en que sería objeto de estudio y que se buscaría una rápida solución al asunto.

CACERES

Por telégrafo
Ferroviarios en huelga
Madrid 9, a las 9 n.
Los ferroviarios han presentado en el Gobierno civil un oficio, dando cuenta de la declaración de huelga de los obreros para el próximo lunes.
Fundan su resolución en la falta de agua para atender las necesidades del servicio.

Los proyectos de Fomento

Por telégrafo
Actitud de Cierva
Madrid 10, a las 1 m.
Parece que el motivo del mantenimiento del actual Gobierno estriba en la promesa que hizo Cierva de abstenerse de actuar por decretos y de continuar la campaña que empezó por provincias, que tenía todos los caracteres de una propaganda partidista para sus buenos propósitos se ha estufado y que Cierva presentaba hoy a los políticos catalanes algo relacionado con Barcelona, a cuya ciudad hará el viaje que tiene proyectado.
Cuentan que el ministro no se recató en afirmar que, como continúa entendiéndose que sus proyectos son la salvación del país, que lo reclama con urgencia, requisó a la difusión de los mismos por provincias y publicará aquellos decretos que estime necesarios.

Ante la represión incivil

La carta de los jefes liberales a Allendesalazar
Por telégrafo
Contestación del presidente
Madrid 10, a las 1 m.
La carta que han dirigido los liberales a Allendesalazar, ha tenido la esperada respuesta.
La ha recibido Romanones, el cual ha remitido a sus compañeros copia literal de la misma.
Allende se muestra sorprendido de las noticias que le comunican.
Declara que nunca pensó adoptar medidas de violencia contra los deportados v Mahón.
Por el contrario, se ha procurado suavizar los rigores de su situación.
Añade que solo puede explicarse las suspicacias de los detenidos por la situación creada en Barcelona últimamente, pero recuerda que aunque los temores de que pudiera ocurrirle algo al Noy del Sure se suspendió la vista que tenía anunciada para el día 15.
Hace grandes protestas del humanitarismo en que ansía inspirarse el jefe del Gobierno y da a los jefes liberales las mayores seguridades de que se propone garantizar las vidas en cuanto dependa de sus medios de gobierno, huyendo de procurar molestias y vejaciones innecesarias.
La respuesta de Allende ha satis-

hecho a los jefes liberales, los cuales confiaban en que se expresara como lo ha hecho.

No obstante, se preguntan si la acción del Gobierno alcanzará igualmente a "todo el territorio español, como tienen duda.
Algunos prohombres liberales no ocultaban hoy su criterio de que es necesaria una definición concreta de los propósitos del Gobierno, necesaria desde luego con mayor motivo por hallarse cerrado el Parlamento.
Dicen que se impone la necesidad de que el verano no disperse y enerve a los jefes de la concentración liberal, los cuales debería emprender una campaña para impedir la agravación de las luchas sociales, cada día más exaltadas y necesitadas de que impere la justicia, que podría imponerse mediante una severa y continua acción fiscal de las izquierdas.

Ultima hora

Por teléfono
Sindicalista detenido
Madrid 10 a las 2:30 m.
Ha sido detenido el sindicalista Antonio Tillo, que se fugó cuando se detuvo a su compañero en la calle de San Mateo y en unión del cual perseguía para matarlo al gerente de una imprenta.
Es ebanista.
Se le encontró escondido en un taller.
El registro domiciliario resultó infructuoso.
Detenidos de calida
La policía ha registrado la imprenta en que se edita el periódico "El Comunista", destruyendo los moldes. Se encontraron originales preparados.
Se dice que entre los detenidos figuran comunistas significados, incluso García Cortes, Anguiano, el catedrático de Salamanca Martín Lara y otros.

Don José María Sanz Pérez, Recaudador y Agente Ejecutivo del Ecom. Ayuntamto de esta capital.

HAGO SABER: Que ordenado por el Sr. Alcalde de esta Capital la exacción del Arbitrio correspondiente al año económico 1920-21 sobre las tabullas sitas en este Término Municipal, queda abierto el plazo voluntario desde el día 10 del actual al 10 de Agosto próximo y hora de las nueve de la mañana a una de la tarde y de cinco a seis de la misma, en la Recaudación Municipal, calle de San Patricio.
También se hace saber que los contribuyentes que abonen sus cuotas durante los quince primeros días del citado plazo le será bonificado el 50 por 100 según acuerdo del Excmo. Ayuntamiento.
Y con el fin de librar apremio a los interesados se les invita al pago en plazo señalado bajo apercibimiento de que si no lo verifican incurrirán en el recargo correspondiente y procederá con arreglo a la Instrucción de 26 de Abril de 1900.
Murcia 9 de Julio de 1921.—El Recaudador, José María Sanz.—Visto bueno, José Ruiz Medina.

La Harina Lacteada

NESTLÉ
es el mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos.
Ferias en el Parque
Se pone en conocimiento de quienes deseen obtener concesiones para utilizar CASSETAS e instalar KIOSKOS, PABELLONES DE ANUNCIOS Y PROPAGANDA, SERVICIO DE CAFE Y ATRACCIONES durante las ferias del próximo mes de Septiembre, que deberán dirigir sus proposiciones al concesionario don Manuel Nicola, PLAZA DE LOS APOSTOLES NUM. 22, desde esta fecha hasta la del día 20 del corriente mes de Julio, de 9 a 10 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde. Teléfono, núm. 400.

FABRICA DE NECESERES

Estuches y Juguetes
MANUEL ANDUGAR GIMENEZ
Ronda de Garay, letra S, Murcia.

El Dr. Martínez Zamora

Especialista en Matriz y Partos
cura con DIATERMIA, Salpingo-ovaritis, Parametritis subagudas y crónicas, Pelvi-peritonitis crónicas adhesivas, Hipoplasias uterinas, Metritis, parénquimatosas, hematócisis reuterinos y Ovaritis tróficas.
De 3 a 5. Merced, 9.—Murcia

Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID
Tiene consultas de enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Alicante, San Fernando, 55, de 9 a 12, y de 3 a 5, excepto los domingos

A tomoviles Europeos

N. A. G.
PRIMERA MARCA ALEMANA
Doble facton 6 plazas. Lijusina gran lujo para entrega inmediata
Garantía de fabrica.
Representante para Murcia y Alicante
MANUEL MANCO
Pl y Margall, núm. 15, Alicante.

Doctor Antonio Andrés Barata

PROCEDENTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL GENERAL Y MUNICIPAL DE MADRID
Consulta de medicina y cirugía
general y vías urinarias
De 11 a 1 y de 4 a 6
Floridablanca, n.º 2, Murcia.

SARNA

Antiséptico Martí
El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Cerveza alemana marca PILSATOR

Próxima llegada de importante remesa. Representante exclusivo para las provincias de Albacete, Alicante y Murcia:
MANUEL MUÑOZ,
NOTA.—Se desean representantes en la provincia de Albacete.
Merced, 22, Murcia

Banco de Albacete

CASA CENTRAL: ALBACETE
SUCURSALES: Murcia, Alicante, Ciudad-Real, Lorca, Córdoba y Andájar.
Capital. 25.000.000 de pesetas
Fondo de reserva. 12.000.000 de pesetas
Las principales operaciones a que se dedica este Banco, además de todas las propias de un Establecimiento de crédito, son las siguientes:
Desembolso de letras sobre España y Extranjero.—Desembolso y cobro de depósitos.—Emisión de giros y órdenes telegráficas de pago sobre plazas de España y Extranjero.—Compra y venta de billetes y monedas extranjeras.—Compra y venta de valores de las Bolsas Nacionales y Extranjeras.—Cartas de crédito sobre todos los países.—Juntas corrientes en Pesetas, Libras, Francos, Dólares y Liras.—Imposiciones a fecha fija.—Custodia de valores GRATUITA.—Caja de Ahorros.
Los intereses que abona este Establecimiento actualmente son:
Cuentas corrientes a la vista. 2 por 100.
Imposiciones a fecha fija. 3 por 100.
Caja de Ahorros. 3 y 1/2 por 100.
HORARIO DE CADA.—De nueve a once de la mañana y de tres y media a cinco de la tarde.

KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES DE CABEZA
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES NERVIOSOS
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES DE MUELAS
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES REUMÁTICOS
KALMINE Calma instantáneamente
DOLORES NEURÁLGICOS
KALMINE Calma instantáneamente
JAQUECAS
VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
AGENTE GENERAL PARA LA VENTA EN ESPAÑA
Rafael Contreras Cubero
SAN JOAQUIN, 2, MADRID.

Establecimiento nuevo de Colchonería

Montijo 17, Espalda del Casino
LANAS BORRAS MIRAGUANO
Se confeccionan toda clase de colchones desde 34 pesetas en adelante. Se lavan, renacen y desinfectan toda clase de colchones a precios sumamente económicos.
Montijo 17.—Murcia

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA PIEL GARGANTA NARIZ Y OIDOS D. PEREZ MATEOS ESPECIALISTA SAN NICOLAS 25 MURCIA

Exposición de Muebles

Se ha recibido la quinta remesa de muebles de junio. Precios especiales para Casinos y Sociedades.
PEPE EL DE LOS MUEBLES
Calle de Ruizpérez.—Teléfono n.º 175
PRECIO FIJO

S. Guájro

MUEBLES PARA VERANO
50 HABITACIONES EXPUSTAS VEAN PRECIOS
Ferrería 31, entrada frente al pasaje Zabálora y El LIBERAL de Murcia.

Barquero Francisco Sospa

EX-INTERNO AYUDANTE DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID
Consulta general de Medicina y Cirugía
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de la Sociedad, 10.—Murcia.

Garganta, Nariz y Oído

D. Angel Romero
ESPECIALISTA
RAYOS X: REEDUCACION DE OIDO: DIATERMIA
Alfaro, núm. 1 y Platería, núm. 37.
PUNTOS DE VENTA DE EL LIBERAL
En ORÁN: Centro de auscultación de José Morcillo, boulevard de 2ª zona, número 9.
En ALMERÍA: Kiosco Madrileño de Juan Bonillo Siles, Paseo del Príncipe.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA PIEL

VENEREO Y SIFILIS
D. J. BERMUDEZ
ESPECIALISTA
S. PATRICIO, 1
MURCIA

